



कपिल परमार ने जूडो में जीता ब्रॉन्ज, भारत के खाते में आया 25वां मेडल

मेंस क्लब थ्रो में धरमबीर ने गोल्ड तो प्रणव ने जीता सिल्वर

एलिटन डी ओलिवेलिया को 33 सेकंड में इप्पन से मात दी
पेरिस, 5 सितंबर। पैरालंपिक खेलों में भारतीय खिलाड़ियों का बेहतरीन प्रदर्शन जारी है। गुरुवार को भारत को जूडो में भी मेडल मिला है। जहाँ कपिल परमार ने पुरुषों के 60 किलो 1 कैटेगरी में ब्रॉन्ज मेडल जीता। कपिल ने ब्रॉन्ज मेडल मैच में ब्राजील के एलिटन डी ओलिवेलिया को 33 सेकंड में इप्पन से मात दी। ये भारत का पेरिस पैरालंपिक में 25वां मेडल है।

पेरिस पैरालंपिक का सातवां दिन भारत के लिए बेहतरीन रहा। जहाँ भारत की झोली में दो गोल्ड और एक सिल्वर मेडल आया, इसके साथ ही अब इंडिया के कुल 25 मेडल हो गए हैं। वहीं सातवां दिन खत्म होते होते मेंस क्लब थ्रो में धरमबीर ने गोल्ड तो प्रणव ने सिल्वर मेडल जीतकर इतिहास रच दिया।

दरअसल, भारत ने क्लब थ्रो में डबल पोटेंशियम फिनिश किया। जिसमें धरमबीर ने 34.92 मीटर के थ्रो करते हुए गोल्ड मेडल अपने नाम किया। जबकि प्रणव सूर ने 34.59 के सर्वश्रेष्ठ थ्रो के



साथ सिल्वर मेडल जीता। भारत के ही अमित कुमार इस इवेंट में 10वें स्थान पर रहे। उनका इस इवेंट में सर्वश्रेष्ठ थ्रो 28.96 का रहा। बता दें कि, ये भारत का मौजूदा खेलों में पांचवां गोल्ड और 8वां सिल्वर है। इससे पहले भारत के तीरंदाज हरविंदर सिंह ने आर्ची में इतिहास रचते हुए पैरालंपिक्स में पहला गोल्ड मेडल जीता है।

दलिप ट्रॉफी 2024 में अक्षर पटेल का कमाल का प्रदर्शन

फिफ्टी पूरी कर इंडिया-डी के लिए बने संकटमोचक



नई दिल्ली, 05 सितम्बर। दलीप ट्रॉफी 2024 के पहले राउंड में आज इंडिया सी वर्सेस इंडिया डी के बीच मैच खेला जा रहा है। अनंतपुर में खेले जा रहे इस मैच में इंडिया डी को पहले बल्लेबाजी करने का मौका मिला। जहाँ इंडिया सी के कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ ने टॉस जीतकर और इंडिया डी को पहले बल्लेबाजी का न्यौता दिया। इंडिया डी की शुरुआत बेहद खराब रही और 48 रनों तक टीम ने 6 विकेट गंवा दिए थे। इसके बाद क्रीज पर आए अक्षर पटेल और उन्होंने

साबित कर दिया कि क्यों उन्हें संकटमोचक कहा जाता है। अक्षर ने 118 गेंदों पर 86 रनों की पारी खेली। एक समय तो ऐसा लगा रहा था इंडिया 100 रन भी नहीं बना पाएगा, लेकिन अक्षर की तेज तर्रार पारी ने स्कोरबोर्ड पर कम से कम पहली पारी में 150 से ज्यादा रन तो खड़े कर दिए। 74 गेंद पर जब अक्षर 37 रन बनाकर खेल रहे थे, उसके बाद उन्होंने छक्का, चौका और छक्का लगाकर अपना पचासा पूरा किया। 78 गेंद पर उनका स्कोर

फिर 53 रन पहुंच गया। अक्षर का साथ अर्शदीप सिंह ने भी निभाया, जिन्होंने 33 गेंदों पर 13 रन बनाए। अर्शदीप के अलावा श्रीकर भरत और सारांश जैन ने भी 13-14 रनों की पारियां खेलीं। अक्षर ने अपनी पारी के दौरान 118 गेंदों का सामना किया और इस दौरान उनके बल्ले से 6 चौके और इतने ही छक्के निकले। इंटरनेशनल क्रिकेट में भी अक्षर इस तरह की मुश्किल परिस्थितियों से टीम इंडिया को बाहर निकाल चुके हैं।

विश्वकप एशियाई क्वालीफायर में जापान ने चीन को 7-0 से रौंदा

टोक्यो, 05 सितंबर। जापान की फुटबॉल टीम ने गुरुवार को फीफा विश्व कप एशियाई क्वालीफायर के तीसरे दौर के पहले मुकाबले में चीन को 7-0 से करारी शिकस्त दी है। आज जापान के मिडफील्डर वतारु एंडो ने हेडर से पहला गोल दाग और हाफटाइम से ठीक पहले काओरु मितोमा ने बढ़त को दोगुना कर दिया। दूसरे हाफ में ताकामी मिनामिनो के लगातार दो गोल कर चीन की वापसी की उम्मीदों को तोड़ दिया। जुन्या इटो, डेजेन माएडा और टेकफुसा कुबो ने भी गोल किये। एशियाई क्वालीफायर के तीसरे दौर में 18 टीमों में जिन्हें तीन समूहों में विभाजित किया गया है, जिसमें प्रत्येक समूह की शीर्ष दो टीमों को विश्वकप के लिए क्वालीफाई करेंगी। वहीं तीसरे और चौथे स्थान पर रहने वाली टीमों में प्लेऑफ में प्रवेश करेंगी। चीन को जापान, ऑस्ट्रेलिया, सऊदी अरब, बहरीन और इंडोनेशिया के साथ ग्रुप सी में है। आज खेले गये एक अन्य मुकाबले में बहरीन ने ऑस्ट्रेलिया को 1-0 से हराया। चीन की टीम 10 सितंबर को सऊदी अरब से भिड़ेगी।

पेरिस पैरालंपिक 2024 : चम्बल की पूजा और प्राची भारत को दिलाएंगी गोल्ड

पेरिस, 05 सितंबर। पेरिस पैरालंपिक 2024 में भारत का अभी तक का प्रदर्शन कमाल का रहा है। भारतीय पैरा एथलीट्स शानदार प्रदर्शन कर अपने नाम मेडल कर रहे हैं। अभी तक भारत ने 24 मेडल जीत लिए हैं, जिसमें से 5 गोल्ड, 9 सिल्वर और 10 ब्रॉन्ज शामिल हैं। पैरा खिलाड़ियों के लिए जीत का राह आसान नहीं होती, प्रतिस्पर्धा में खुद को साबित करना उस खेल से भी बड़ी चुनौती होती है। जिसमें दूसरे खिलाड़ियों से आगे निकलना है। खासकर पानी से जुड़ा हुआ खेल अच्छे अर्थों के पर्सना ला देता है। फिर कैनों जैसे खेल में पैरों से दिव्यांग खिलाड़ी बोट चलाकर रेस करते हैं, तो उनके होसले कितने मजबूत होते हैं। इसी की मिसाल है प्राची यादव और पूजा ओझा।

चंबल की इन दो बेटियों के होसले काफी मजबूत हैं जिससे वे दुनिया की सबसे अहम प्रतिस्पर्धा पेरिस में आयोजित



पैरालंपिक खेलों तक पहुंच गई हैं। मध्य प्रदेश के चंबल अंचल की पूजा ओझा और प्राची यादव पैरालंपिक के कैनों खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करेंगी जो कि 6 सितंबर यानी शुक्रवार को खेला जाएगा। पूजा और प्राची दोनों खिलाड़ी पैरों से दिव्यांग हैं, लेकिन जहां प्राची यादव अंतर्राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धाओं में भारत की 10

प्रो पंजा लीग का दूसरा सीजन चार अक्टूबर से

मुंबई 05 सितंबर। प्रो पंजा लीग के चार से 20 अक्टूबर तक चलने वाले दूसरे सीजन में देशभर से आयी छह टीमों में कुल 180 आर्म-रेसलर्स शामिल होंगे। इस प्रतिष्ठित ट्रॉफी के लिए पुरुष, महिला और दिव्यांग वर्ग के आर्म-रेसलर्स प्रतिस्पर्धा करेंगे। प्रो पंजा लीग की सह-स्थापना बॉलीवुड अभिनेता और निर्माता विनोद डबास और प्रीति झिंगियानी ने की है और साथ ही बॉलीवुड के दिग्गज अभिनेता सुनील शेट्टी ने भी इसमें भागीदारी के रूप में काम किया है। इसने 2023 में पहले सीजन से पहले रैंकिंग टूर्नामेंट के दो संस्करण, कई मैगना मैच और कई प्रचार कार्यक्रम आयोजित किए थे। प्रो पंजा लीग के सह-मालिक विनोद डबास ने सीजन 2 से पहले अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा, पहले सीजन ने साबित कर दिया कि अगर पंजा को सही तरीके से पेश किया जाए तो इसके लिए बहुत सारे दर्शक हैं और हम दर्शकों के प्यार के लिए आभारी हैं। यह सीजन और भी रोमांचक होने का वादा करता है क्योंकि खिलाड़ियों को इसमें शामिल बहुत बड़े दांव का एहसास है और वे अब पूरी तरह से अलग स्तर पर तैयारी कर रहे हैं। हम भारत में स्पॉट्स एंटरटेनमेंट के रूप में पंजा को लाने के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रतिभाओं को प्रदर्शित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

विमेंस 100 रेस के फाइनल में पहुंची सिमरन, गोल्ड मेडल की उम्मीद

पेरिस, 05 सितंबर। पेरिस पैरालंपिक के 8वें दिन भारत को सिमरन शर्मा से गोल्ड मेडल की उम्मीद है। सिमरन ने गुरुवार को स्ट्रेड डी फ्रांस में सेमीफाइनल 2 में 12.33 सेकंड के समय के साथ दूसरे स्थान पर रहने के बाद महिलाओं की 100मीटर टी12 फाइनल के लिए क्वालिफाई कर लिया है। वह अपने गाइड अभय सिंह के साथ बेहतरीन दौड़ी और दूसरा स्थान हासिल किया। जबकि पहले स्थान पर जर्मनी की कैटरिन म्यूलर रॉटगार्ड रहीं। सिमरन ने तीसरी सबसे तेज धावक के रूप में फाइनल में अपनी जगह बनाई है। नियम के अनुसार, प्रत्येक सेमीफाइनल में प्रथम स्थान प्राप्त धावक और अगले 2 सबसे तेज धावक फाइनल में आगे बढ़ते हैं। क्यूबा की ओमार्रा डूरंड पहले सेमीफाइनल में टॉप पर रहीं। ओमार्रा ने सेमीफाइनल में 12.01 सेकंड के समय के साथ पहला स्थान हासिल किया। उसके बाद जर्मनी की म्यूलर रॉटगार्ड और सिमरन रहीं। यूक्रेन की ओक्साना बोदुरचुक 12.36 सेकंड के समय के साथ फाइनल में जगह पक्की करने वाली चौथी और आखिरी धाविका रहीं। बता दें कि, सिमरन जन्म से ही दृष्टिबाधित हैं। अपने पति गजेंद्र सिंह जो आर्मी सर्विस कोर के लिए काम करते हैं द्वारा वह नई दिल्ली के जवाहर लाल नेहरू स्टेडियम में ट्रेनिंग लेती हैं।

क्रिस्टियानो रोनाल्डो और लियोनेल मेसी नॉमिनेट ही नहीं हुए

नयी दिल्ली 05 सितंबर। क्रिस्टियानो रोनाल्डो और न ही लियोनेल मेसी 2024 में बेलन डी ओर पुरस्कार के लिए शॉर्टलिस्ट किए गए 30 उम्मीदवारों की सूची में जगह नहीं बना पाए। अर्जेंटीना के विश्व कप विजेत कप्तान लियोनेल मेसी ने किसी भी अन्य खिलाड़ी (2009, 2010, 2011, 2012, 2015, 2019, 2021 और 2023) की तुलना में सबसे अधिक बार बेलन डी ओर जीता है। लियोनेल मेसी को पिछले साल आठवीं बार विजेता घोषित किया गया था। तब उन्होंने 2022 के अंकों में अर्जेंटीना को तीसरी बार विश्व कप में जीत दिलाई थी। पुर्तगाली दिग्गज क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने पांच बार (2008, 2013, 2014, 2016 और 2017) ये पुरस्कार जीता है। साल 2008 से 2017 के बीच 10 साल तक लगातार क्रिस्टियानो रोनाल्डो या लियोनेल मेसी के नाम ही ये खिताब रहा था। साल 2018 में क्रोशियाई फुटबॉलर लुका मोड्रिक ने ये पुरस्कार जीता था।

मुर्मु, धनखड़ और मोदी ने हरविंदर को गोल्ड जीतने पर दी बधाई

नयी दिल्ली 05 सितंबर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केन्द्रीय खेल मंत्री मनसुख मंडाविया ने पैरा एथलीट हरविंदर सिंह को पुरुष व्यक्तिगत रिकर्व ओपन फाइनल तीरंदाजी स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतने पर बधाई दी। राष्ट्रपति मुर्मु ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, पेरिस 2024 पैरालंपिक में पुरुषों की व्यक्तिगत रिकर्व पैरा तीरंदाजी स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतने पर हरविंदर सिंह को मेरी हार्दिक बधाई। यह लगातार पैरालंपिक में हरविंदर का दूसरा पदक है और भारत के लिए पैरा तीरंदाजी में पहला स्वर्ण पदक है। जबरदस्त दबाव में उनका असाधारण प्रदर्शन प्रेरणादायक है। मेरी कामना है कि वह तिरंगे को और

गौरवान्वित करें। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, हरविंदर सिंह ने पेरिस पैरालंपिक 2024 में पैरा तीरंदाजी में इतिहास रचकर भारत को गौरवान्वित किया है। पुरुषों की व्यक्तिगत रिकर्व ओपन स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतने के लिए उन्हें हार्दिक बधाई। उनकी लगन और कड़ी मेहनत ने वाकई रंग दिखाया है। मैं उनके सभी आगामी प्रयासों के लिए अपनी शुभकामनाएं देता हूँ। प्रधानमंत्री मोदी ने पैरालंपिक में हरविंदर को उनके बहुत खास स्वर्ण पदक सफलता के लिए शुभकामनाएं दीं। श्री मोदी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर कहा, पैरा तीरंदाजी में एक बहुत ही खास स्वर्ण। पैरालंपिक 2024 में पुरुषों की व्यक्तिगत

मंडाविया ने पैरालंपिक खेलों में भाग लेकर स्वदेश लौटे खिलाड़ियों से की मुलाकात

नयी दिल्ली 05 सितंबर। केन्द्रीय खेल मंत्री डू। मनसुख मंडाविया ने गुरुवार को पेरिस पैरालंपिक 2024 खेलों में भाग लेकर स्वदेश लौटे खिलाड़ियों तथा उनके प्रशिक्षकों से मुलाकात कर उन्हें सम्मानित किया और बधाई

दी। आज यहाँ इस अवसर पर डॉ. मंडाविया ने पैरा खिलाड़ियों की उल्लेखनीय उपलब्धियों के लिए प्रशंसा और सम्मान व्यक्त करते हुए कहा, मुझे आज पैरालंपिक में पहली बार भाग लेने वाले छह एथलीटों से मिलकर बहुत खुशी हुई। मैं दीपति को इस सम्मान कार्यक्रम में पहली बार पदक जीतने के लिए बधाई देता हूँ। बाकी सभी को, मैं भविष्य के पैरालंपिक के लिए अपनी शुभकामनाएं देता हूँ और मुझे विश्वास है कि आप भी पदक जीतेंगे।

पूजा और हरविंदर पैरालंपिक तीरंदाजी स्पर्धा के क्वार्टरफाइनल में पहुंचें

पेरिस 05 सितंबर। भारत के हरविंदर सिंह और पूजा की तीरंदाजी मिश्रित टीम ने गुरुवार को शानदार प्रदर्शन करते हुए क्वार्टर फाइनल में जगह बना ली है। आज यहाँ हरविंदर सिंह और पूजा को जोड़ी ने रोमांचक मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया की अर्मांडा जेनिंस और टेमोन केंटन-स्मिथ को जोड़ी को 5-4 से हराया। सिद्धार्थ बाबू और मोना अग्रवाल निशानेबाजी स्पर्धा में हारे। पेरिस 05 सितंबर। भारतीय निशानेबाज सिद्धार्थ बाबू और मोना अग्रवाल का गुरुवार को मिश्रित 50 मीटर रायफल प्रोन एसएच 1 क्वालिफिकेशन हार के साथ पेरिस पैरालंपिक में अभियान समाप्त हो गया है। आज यहाँ हुये मुकाबले में सिद्धार्थ बाबू 615.8 अंक के साथ 22वें स्थान और मोना अग्रवाल 610.5 अंकों के साथ 30वें स्थान पर रहीं।

सिंगापुर ने मंगोलिया को टी-20 में 10 रन पर किया ऑलआउट

नयी दिल्ली 05 सितंबर। हर्ष भारद्वाज तीन रन पर (छह विकेट) की घातक गेंदबाजी के दम पर सिंगापुर ने टी-20 विश्व कप एशिया क्वालीफायर के मुकाबले में मंगोलिया को टीम को 10 रन के स्कोर पर समेटने के बाद पहले ही ओवर में 11 रन बनाकर मैच जीतकर एक अनोखा रिकॉर्ड बना लिया है। बंगी में खेले गये मुकाबले में दोनों टीमों ने न्यूनतम स्कोर को लेकर एक नया रिकॉर्ड बना लिया है। मंगोलिया ने पुरुषों के टी20आई में सबसे कम स्कोर की बराबरी की। उन्होंने पिछले साल स्पेन के खिलाफ आइल ऑफ मैन द्वारा बनाए गए सबसे कम स्कोर की बराबरी की। वहीं सिंगापुर ने सबसे कम स्कोर का पीछा कर जीत दर्ज करने का भी रिकॉर्ड बनाया है। इस दूसरे सबसे न्यूनतम स्कोर के जवाब में सिंगापुर ने पहले ओवर में एक विकेट खोकर मात्र पांच गेंदों में 11 रन बनाकर प्रतियोगिता में अपनी

दूसरी जीत दर्ज की। राउल शर्मा ने छक्का लगाया और विलियम सिम्पसन ने आखिर गेंद पर चौका लगाकर सिंगापुर की जीत पक्की कर दी। इस हार के साथ मंगोलिया ने अपने सभी चार मैच गंवाए हैं और तालिका में सबसे निचले पायदान पर है। सिंगापुर की ओर से हर्ष भारद्वाज ने चार ओवर में तीन रन देकर छह विकेट लिये। यह पुरुष टी-20 में दूसरा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। 17 वर्षीय लेग्सपिनर ने शुरुआती ओवर में दो विकेट लिए और पावरप्ले में मंगोलिया ने छह में से पांच विकेट गंवा। उसके पांच बल्लेबाजों ने शून्य पर आउट हुए। मंगोलिया ने दस ओवर तक बल्लेबाजी की और तीन मेडन ओवर खेले। लक्ष्य का पीछा करते हुए, राउल शर्मा ने अपनी पहली गेंद पर छक्का लगाया और विलियम सिम्पसन ने पहले ओवर की अंतिम गेंद पर चौका लगाकर सिंगापुर की जीत पक्की कर दी।

पंत की 20 महीने बाद रेड बॉल क्रिकेट में वापसी, सस्ते में लौटे पवेलियन

नई दिल्ली, 05 सितम्बर। दलीप ट्रॉफी 2024 के मुकाबले 5 सितंबर से शुरू हो गए हैं। जिसका पहला मैच इंडिया ए और इंडिया बी के बीच बंगलुरु के एम चित्रास्वामी स्टेडियम पर खेला जा रहा है। इस मैच से ऋषभ पंत ने रेड बॉल क्रिकेट में वापसी की। पंत ने इससे पहले आखिरी बार मीरपुर में 22-25 दिसंबर 2022 तक बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट मैच खेला था। जिसके बाद वह सड़क दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए। ऋषभ पंत की रेड बॉल क्रिकेट में वापसी सुखद नहीं रही। उन्होंने चौंके से खाता तो खोला, लेकिन बड़ा शॉट खेलने के चक्कर में कैच थमा बैठे। पंत 10 गेंद में 7 रन बनाकर पवेलियन लौटे। आकाश दीप की गेंद पर पंत ने गेंद को बाउंड्री के पार भेजने की कोशिश की, लेकिन टार्निंग मिस कर गए और शुभमन गिल ने मिड ऑफ से अपनी बाईं तरफ पीछे की ओर दौड़ते टार्निंग मिस कर गए और शुभमन गिल ने मिड ऑफ से अपनी बाईं तरफ पीछे की ओर दौड़ते हुए डाइव लगाकर शानदार कैच लपक लिया। नीचे दिए वीडियो में भी आप शुभमन गिल को पंत का कैच पकड़ते हुए देख सकते हैं।

